

黄帝文化国际论坛闭幕

5人获授炎黄文化杰出贡献奖

本报讯(记者 汪辉 覃岩峰 高凯)传承优秀文化,凝聚民族精神。昨日下午,在鲜花与掌声中,第五届黄帝文化国际论坛在新郑圆满落幕。两日来,中国人民大学傅佩荣、中国人民大学教授顾海兵、澳大利亚昆士兰大学商学院副教授钟茂森、中国社会科学院政治学研究所所长房宇、中国社科院政治学研究所所长李锐、思八达教育集团创始人刘一秒、北京大学文化资源研究中心副主任张颢武、上海世博会开闭幕式总导演滕俊杰等相继发言。弘扬黄帝文化,传承中华文明,是我

们每一个人的义不容辞的责任;共建民族精神家园,实现中华民族的伟大复兴,更是时代赋予每一个炎黄子孙的使命和荣耀!世界各地的炎黄子孙,都在为中华民族的复兴默默地奉献着,涌现出一批批研究、宣传、支持炎黄文化事业,弘扬中华民族优秀传统文化的先进人物。闭幕式上,中华炎黄文化研究会第一副会长张文彬、上海炎黄文化研究会秘书长陈美琴、驻马店西平县炎黄文化研究会会长高沛、河南省黄帝故里文化研究会副会长赵中祥、新郑文物考古工作者、炎黄文化研究会工作人员薛文灿五位同志被授予炎黄文化杰出贡献奖。闭幕式上还为新郑岩画保护志愿者

授旗。具茨山的岩画在全国都享有盛誉,被第三次全国文物普查列为130个重大发现之一,同时也即将被列入全国重点保护单位的名单。闭幕式上透露,第六届黄帝文化国际论坛主题是“岩画”,命名为“江山如画”,以号召更多人加入到岩画的保护工作中来。中华炎黄文化研究会常务副会长赵德润、中华炎黄文化研究会常务副会长、北京大学历史文化研究所所长张希清、中华炎黄文化研究会副会长谭泽民、河南省慈善总会副会长、省民政厅副厅长鲁献启、银川市人民政府副市长李卫东等出席论坛闭幕式。

炎黄子孙聚中原共迎拜祖盛事

辛卯年黄帝故里拜祖大典组委会举行欢迎晚宴

本报讯(记者 武建玲)昨晚,辛卯年黄帝故里拜祖大典组委会在郑州国际会展中心举行欢迎晚宴,欢迎前来参加拜祖大典的海内外嘉宾。中国侨联副主席李祖沛、全国台联会长梁国扬、中央台办副主任叶克冬、中央和国家有关部门负责同志,世界各地华商领袖、港澳侨界知名人士出席晚宴。省领导郭庚茂、叶冬松、孔玉芳、连维良、尹晋华、史济春、刘满仓、陈雪枫、赵建才、浙江、江苏、新疆等省(市、区)的领导同志,著名艺术家、全国五一劳动奖章获得者、感动中国人物、两岸四地广州亚运

会冠军,为社会公益事业和拜祖大典做出突出贡献的企业家等也出席了晚宴。省长郭庚茂发表了热情洋溢的致辞。他代表省委、省政府和河南人民,向前来黄帝故里寻根探源、省亲拜祖的各位嘉宾表示热烈欢迎。简要介绍了我省省情后,郭庚茂说,目前,河南全力推进的中原经济区建设已列入国家“十二五”规划,上升为国家战略。通过全省人民的共同努力,中原崛起、河南振兴一定会成为现实!郭庚茂说,黄帝文化是中华民族的根脉文化、血脉文化。近五年,河南连续举办

的拜祖大典活动规格高、规模大、影响广,集中展示了中华民族自强不息的精神风貌,极大增强了中华民族的向心力和凝聚力,其历史意义和时代价值得到了海峡两岸和全球华人的高度认可。拜祖大典已成为海内外炎黄子孙寻根团聚的盛大节日,成为推动祖国统一、实现中华民族伟大复兴的盛世国典。有社会各界人士的关心支持,有海内外炎黄子孙的积极参与,我们相信,今年的拜祖大典一定能够取得圆满成功。市四大班子领导出席晚宴。又讯(记者 李颖)昨晚,参加拜祖大典欢迎晚宴的嘉宾在河南艺术中心观看了舞剧《水月洛神》。该剧是郑州歌舞剧院继《风中少林》之后又一部立足中原文化的舞剧新作,古典文化与现代艺术在美轮美奂的舞台上交融,物如行云,华丽雅致,震撼了观看演出的海内外嘉宾。

了舞剧《水月洛神》。该剧是郑州歌舞剧院继《风中少林》之后又一部立足中原文化的舞剧新作,古典文化与现代艺术在美轮美奂的舞台上交融,物如行云,华丽雅致,震撼了观看演出的海内外嘉宾。



省领导昨会见拜祖大典嘉宾

本报讯(记者 汪辉)昨日下午,省委常委、常务副省长李克会见了全国政协委员、香港金利来集团总裁曾智明等香港工商界黄帝故里拜祖团一行,双方就进一步加强经济、文化、旅游等方面合作进行了交谈。市委常委、常务副市长胡荃参加会见。李克对香港工商界黄帝故里拜祖团一行的到来表示欢迎。他说,中原文化资源丰富,目前河南正致力建设中原经济区、促进中原崛起河南振兴的伟大事业,希望世界各地华人朋友、客家朋友,特别是香港工商界朋友,利用拜祖的机会,在河南多走走,多看看,多了解河南各地的情况,加强与中原的经贸、文化、旅游等方面的沟通与交流,积极参与中原经济建设。曾智明说,去年农历三月初三,他的父亲曾宪梓抱恙率祖孙三代前来参加拜祖大典,今年再次来中原拜祖,发现河南发展得非常快、非常好。他对河南省委、省政府多年来对寻根文化的大力弘扬和发展表示感谢,并表示今后将一如既往地推动与河南多领域的合作,为中原经济建设鼓与呼。

本报讯(记者 王晋晋)昨日下午,省委常委、统战部副部长刘怀廉会见了前来参加黄帝故里拜祖大典的亲民党副主席张昭雄。刘怀廉说,今年拜祖恰逢清明节,在思念亲人的同时增加对祖先的怀念之情。黄帝故里拜祖大典影响日隆,加强海外联系,加强经贸文化交流,提高开放度,加快河南发展,为世界了解河南、河南了解世界搭建了良好平台。希望张昭雄多支持河南发展,多提宝贵意见。

张昭雄表示,此次代表亲民党来河南参加黄帝故里拜祖活动,感到非常高兴。“炎黄子孙不忘本!”张昭雄说,他之前曾来过河南,河南人民的热情好客让他印象非常深刻,希望黄帝故里拜祖大典活动越办越好。

本报讯(记者 覃岩峰)昨日下午,副省长史济春会见了来郑参加拜祖大典的企业家代表团一行。史济春说,经过几年的运作,黄帝故里拜祖大典已经成为我省一项重要的政治、经济、文化活动,搭建起了我省与海内外华人、华侨联系的重要平台。近年来,河南的经济社会取得了较快发展,在承接沿海产业过程中扮演着越来越重要的角色,一批大企业在河南落地,为地方发展提供了新的动力。去年,我省提出了中原经济区建设的概念,并最终写入“十二五”规划,说明国家对河南的重视,希望广大企业能继续关注河南,投资河南,建设河南。

四川省宜宾五粮液集团进出口有限公司党支部书记、董事长刘中国表示,作为全国重要的资源资本市场,河南市场历来是很多大企业、大企业的必争之地,相信随着中原经济区建设的提出,将为众多企业带来更多的发展机遇。参加会见的还有美国河南总商会会长翟金城、思八达集团董事局主席刘一秒、香港金马凯旋集团董事长肖锐旋等企业家。

绿城广场展演民间传统文化



本报讯(记者 王红 李娜)北狮、南狮同场表演;糖人、烙画、影雕等50余种民间手工艺技巧展演;民间流传的河南坠子、豫东琴书、大调曲等精彩亮相……昨日,辛卯年黄帝故里拜祖大典系列活动之一——中原民间传统文化展演在绿城广场拉开帷幕。上午10时,伴随着欢快的锣鼓声,南狮表演、百人鼓舞、方盘鼓、北狮高跷、舞龙表演同时亮相。这厢,舞龙队伍身姿飒爽,祥龙摆尾,二龙戏珠各种

花样层出不穷;那边,南狮表演细腻,北狮大气古朴,尤其是高架舞狮惊险热闹。20余支展演队伍现场竞技,直看得人眼花缭乱。据介绍,本次中原民间传统文化展演活动为期3天,共分静态、动态两种形式的展示。在现场准备的展演项目中,既有像剪纸、糖人、香包、面人、泥猴等广受老百姓喜欢的民间技艺,也有丝绢烙画、泥咕咕、蛋雕、影雕、毛线绣、金属浮雕等平时难得一见的技艺。其

间,近百名民间手工艺人,展示来自民间的50余种手工艺。按照计划,4月5日上午,展演活动将安排上演民间流传广泛的河南坠子、豫东琴书、大调曲等独特色彩曲目;4月5日下午,安排一场河南名剧《梨园春》播主演唱;4月6日下午,有登封闹歌、民间故事等独特的民间队伍展演。上图 微缩农具惟妙惟肖 本报记者 唐强 摄

浙川县社区移民有望下半年迁郑

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 吴慧青)4月3日下午,副省长刘满仓一行来到新郑、荥阳和中牟,调研我市南水北调丹江口库区社区移民安置工作。省南水北调办主任王树山、副市长王哲陪同。按照省政府要求,我市规划接收浙川县4个社区的移民,共416户1670人,对应安置到新郑市和庄镇城东、荥阳市城关乡龙泉寺、中牟县官渡镇水桂3个安置点。3县(市)于3月17日和3月19日分别签订了对接确认书,社区居民安置工作有望下半年启动。目前荥阳市和中牟县迁安组织已经成立,户型已经确定,地勘测量工作已经完成,设计院正在做实物调查,新郑市已将户型图传送到浙川县,目前正在进一步商洽中。

每到一处安置点,刘满仓都详细询问安置工作进展和当前存在的问题,要求各社区移民安置点抓紧有利时机尽早进场开工。同时,要进一步加大与浙川县的沟通协调,加强与设计部门的衔接,尽快将移民新村点内规划完成,尽早开始“三通一平”建设工作。下一步还要围绕新村建设、土地整理、生产开发、技能培训、就业创业、稳定发展等方面做好工作,完善相应的社会保障措施,早定规划、早谋思路、早做安排,确保社区移民安置任务圆满完成。

郑州突击夜查煤矿安全

当场责令一家停工整顿

本报讯(记者 卢文军 通讯员 何黎明)针对当前煤矿安全生产的严峻形势,3日晚8时到4日凌晨6时,市长赵建才、副市长王跃华分别带队对我市煤矿安全生产进行暗访检查。检查组先后暗访检查了嵩阳新峰(登封)煤业有限公司、嵩阳宏昌(登封)煤业有限公司、登封市月城煤业有限公司、登封市月亮煤业有限公司等8家煤矿。每到一处,暗访组都认真察看监控中心、充电房、副井绞车房等重点部位,并向有关人员特别是驻矿监管人员详细询问入井人数、交接班等情况。针对暗访检查发现的隐患,赵建才责令当地政府和相关包矿、驻矿人员依照程序按照有关规定给予行政处理,并通报全市。会上,赵建才指出,这次突击夜查,是对全市经济社会发展负责,也是对人民群众生命财产安全负责,也是对煤矿企业负责。各煤矿一定要依法从事生产经营活动,遵照各级政府和有关部门的规定,确保安全生产,做到令行禁止。郑煤集团要严加管理,进一步加大工作力度,做到真投入、真控股、真管理,尽快完成这一任务。要肩负起兼井重组工作,强化管理,开展经常性的拉网式暗访检查、突击检查,发现问题要按照“五定”原则,整改到位,做到不安全不生产。各级党委、政府,各级煤矿安全监管等部门要认真履行职责。各级包矿、驻矿监管人员必须坚守岗位,做到管得严、管得住,坚决遏制各类事故发生。

题,并决定对该矿实施停工整顿,复工由郑煤集团嵩阳公司和登封市联合验收后,报请郑州市组织复验;依法对该矿和负责人给予处罚;责成所在县(市)、乡镇作出深刻检查,对相关包矿、驻矿人员依照程序按照有关规定给予行政处理,并通报全市。会上,赵建才指出,这次突击夜查,是对全市经济社会发展负责,也是对人民群众生命财产安全负责,也是对煤矿企业负责。各煤矿一定要依法从事生产经营活动,遵照各级政府和有关部门的规定,确保安全生产,做到令行禁止。郑煤集团要严加管理,进一步加大工作力度,做到真投入、真控股、真管理,尽快完成这一任务。要肩负起兼井重组工作,强化管理,开展经常性的拉网式暗访检查、突击检查,发现问题要按照“五定”原则,整改到位,做到不安全不生产。各级党委、政府,各级煤矿安全监管等部门要认真履行职责。各级包矿、驻矿监管人员必须坚守岗位,做到管得严、管得住,坚决遏制各类事故发生。

清明时节雨纷纷

本周冷暖起伏大

本报讯(记者 刘俊礼)冷空气活动停歇两天后,今天再至。昨日,记者从省气象台了解到,本周,影响我省的冷空气活动频繁,全省周平均气温接近常年同期。周前期受较强冷空气影响,全省气温较低;周中后期气温回升。全省周平均气温在11~14℃之间。“清明时节雨纷纷,有雨才有清明节的韵味。省气象台预计,今天——清明节当天,全省开始多云转阴天,西部转零星小雨。周二夜里到周三,全省阴天,大部分地区有零星小雨。周内其他时间,全省以晴天到多云天气为主。气象部门昨日预报,今天夜里我市将会雨纷纷,气温5~16℃,小幅下降;明日阵雨转阴,气温7~17℃。7日起,我市降水停止转多云,气温缓慢回升,最高气温将达20℃。

气象专家表示,进入4月,影响我省的冷空气仍较频繁,4月上旬全省的气温起伏较大,公众应继续“春捂”,尤其是老人、孩子和慢性病患者。

气象专家表示,进入4月,影响我省的冷空气仍较频繁,4月上旬全省的气温起伏较大,公众应继续“春捂”,尤其是老人、孩子和慢性病患者。

帮扶我行动 创优争先锋

二七区“双联双帮”真情真心为百姓

本报讯(记者 安群英 通讯员 杨芳)“帮扶队员争做‘帮扶之星’,树立一批真情投入争先、问题落实争先、工作业绩争先、群众好评争先的帮扶工作先进典型……”这是二七区城乡“双联双帮”工作座谈会提出的具体要求。二七区围绕深化创先争优活动,深入开展了“帮扶我行动,创优争先锋”系列主题活动,把真情送到了百姓的心坎上。提前谋划,真情投入。2010年12

月,二七区以解决民生困难和促进经济发展为目标,深入开展了城乡“双联双帮”活动,实现了53个农村、88个社区帮扶工作的全覆盖。区委将帮扶工作列入年度目标任务,依托街道联合党工委等多个载体,共同解决社区、农村建设发展等重要事项,感染带动更多的志愿者参与到帮扶活动中来,筑牢帮扶的基础,营造良好氛围。承诺践诺,争做表率。二七区各帮

扶组围绕“党组织争先进、党员干部做表率、人民群众得实惠”的要求,重点在促进群众增收致富、加强农村(社区)社会稳定、增强服务群众功能、提高农村基层组织整体水平上开展帮扶。区委政所在为侯寨乡申河村协调解决林地款124万元,组织300多人义务清扫改善村容村貌的基础上,又作出了帮助申河村开发千亩桃园,建一个约1000平方米的健身活动场地,为村内建一个

农民书屋和旅游星级公厕的承诺。承诺之后,帮扶组立即行动,与区农委、规划局等部门协调成立调研组,为申河村农业种植、养殖、村庄建设规划、旅游服务等方面大胆构思,在公路沿线设置旅游交通指示标志,联系摄影家协会、书法家协会到申河采风,组织召开以“花开二七,魅力申河”为主题的桃花节活动,提高其知名度,引导市民到申河村旅游消费。(下转第二版)